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ANEXOS 

Introducción

¿Qué es ?

OSEP es la Obra Social de los Empleados Públicos de Mendoza. 

Creada el 15 de octubre de 1953, en su larga trayectoria, fue incorporando servicios médico-asistenciales y sedes en todo el territorio mendocino para responder a las necesidades de salud de casi 400.000 afiliados con que cuenta en la actualidad

La institución además de tener sus Sedes con atención médico-asistencial y administrativa, es la única de su tipo que posee efectores propios de salud. Estos son:

· Hospital El Carmen (atención de adultos). 

· Hospital Pediátrico Alexander Fleming: atención de niños hasta 14 años. 

· Hunuc Huar: Consultorios externos del Hospital Pediátrico. 

· Maternidad Virgen de la Misericordia: atención de embarazo, parto y neonatología. 

· OSEP Cerca: médicos para la atención primaria de la salud próximos al domicilio o lugar de trabajo de los afiliados. 

· Centro Odontológico: Atención odontológica de niños y adultos. 

Siendo una de las obras sociales provinciales más grande del país, se enfoca en asegurar la provisión de servicios sociosanitarios tendientes a preservar la salud de la población afiliada, y, de ese modo, contribuir a su calidad de vida.

Identificación del problema

OSEP resulta ser más que una obra social, y se ha convertido en un sistema integrado de salud con fuerte presencia en la agenda pública de los mendocinos, más del 22% de la población de Mendoza es afiliada. 

Sólo el 1,5% de los argentinos dona sangre

El porcentaje de donación en la población es muy bajo. Por qué es tan importante este acto altruista, que permite atender necesidades vitales para un recurso que no se compra ni se fabrica
"Un donante de sangre voluntario es una persona que dona en forma solidaria y desinteresada, sin tener un familiar enfermo o alguien conocido que lo requiera"
Solamente el 1,5% de la población dona sangre en la Argentina, muy por debajo del 8 o 10 por ciento necesario. Es decir, que de los 45 millones de habitantes que viven en la Argentina, son donantes de sangre unas 670.000 personas. Según cálculos del hospital Garrahan, para alcanzar el objetivo de cubrir las necesidades transfusionales, nuestro país debería contar con hasta 2 millones de donantes por año.
A escala mundial se realizan anualmente unas 92 millones de donaciones de sangre. Sin embargo, 30 millones de estos donantes voluntarios donan una sola vez y no vuelven a hacerlo. En cada donación se extraen tan solo 450 mililitros, de manera que al tener más donantes de repetición se puede lograr que el suministro y la seguridad de la sangre y sus derivados sean más confiables.
Recurso vital
La donación de sangre es un acto anónimo, voluntario y altruista, y siempre se realiza bajo vigilancia de personal calificado. Es muy importante ya que la sangre es una necesidad permanente, no puede fabricarse, no se compra ni se vende y sólo se obtiene de personas solidarias que la donen para ayudar a vivir a quienes la necesitan.

La sangre es un recurso importante en todos los tratamientos programados y en las intervenciones urgentes. Permite aumentar la esperanza y la calidad de vida de los pacientes con enfermedades potencialmente mortales y llevar a cabo procedimientos médicos y quirúrgicos complejos. Asimismo, es fundamental para tratar a los heridos durante urgencias de todo tipo (desastres naturales, accidentes, conflictos armados, etc.) y cumple una función esencial en la atención materna y perinatal. 
Objetivo de Trabajo 

El objetivo general  de la campaña “Este equipo salva vidas”  pretende instalar la conciencia de la importancia de la donación voluntaria, trabajando fuertemente en los mitos y o requisitos para poder ser donante.

Público

Principalmente destinado todos los afiliados mayores de 18 años de la Obra Social. En forma indirecta, a todo aquel adulto que no tiene incorporado el buen hábito de donar voluntariamente sin importar si es afiliado a OSEP o no ya que es una cuestión de política de salud pública.

Mensaje que se quiere transmitir

1. Los niños miran más de lo que uno cree. 

2. Los niños copian y tratan de hacer lo mismo que los adultos.

3. Todo lo que hacen los padres para el niño es válido.

4. Los adultos somos los responsables de lo que un niño naturaliza. 

Canales de Comunicación 

Los canales utilizados fueron los siguientes 

En redes sociales de OSEP Twitter, Facebook, Instagram y You Tube 

En televisión: Los principales canales de la provincia. Canal 7 de Mendoza , Canal 9 Televida, Canal 6 de San Rafael, 

Ejecución del Plan

El lanzamiento de la campaña “Tu adicción no es un juego” fue lanzado previo a conmemorarse el Día Mundial Libre de Humo de Tabaco, con un cierre de spot adicional que publicaba un teléfono a través del cual se puede solicitar ingresar a un programa de cesación tabáquica que lleva adelante OSEP.
Acciones concretas

En los mdios tradicionales de comunicación se pasó el spot publicitario, principalmente en televisión en los canales 7 y 9 de Mendoza Y Canal 6 de San Rafael. 

Se coordinó además en los programas de radio (principales de gran mendoza, radios de la zona Este y del Sur) entrevista a la coordinadora del Programa de Cesación Tabáquica Dra. María Eugenia Lértula. 

En web: 

En nuestro sitio web www.osep.mendoza.gov.ar se confeccionaron los banners correspondientes para colocarlos en el slider del sitio que direccionaban a la sección programas preventivos.

En Redes Sociales 

Facebook En nuestra fan page @OSEP.MendozaArg se publicó el spot, el cual tuvo un alcance superior a las 19.000 personas, con más de 9.000 reproducciones. 

Twitter @OsepMza 

Se trabajó el spot sobre esta red social pero el impacto fue mucho menor, dando como resultado 5880 impresiones. 

You Tube OSEP 

Se subió el spot durante en la tercera semana del mes de mayo, utilizando el enlace y link como plataforma para viralizarlo. 

Whatsapp

A partir de este año 2019, hemos incorporado como plataforma de comunicación con nuestros afiliados un numero de whatsapp, a través del cual principalmente estamos enviando información casi unilateralmente dado que no hemos encontrado aún un desarrollo del tipo “bot” que nos permita avanzar en procesos automáticos o de inteligencia artificial. A través de segmentación de nuestras bases de datos hicimos llegar nuestro mensaje de concientización a todos aquellos comprendidos en una franja etaria determinada y sugerida por nuestros profesionales del programa. 

Evaluación 

El lanzamiento de “Tu adicción no es un juego” permitió mostrar la crudeza de lo que significa predicar con el ejemplo, asimismo permite a OSEP mostrar que no solo nos interesa la problemática sino que hemos desarrollado un programa exclusivo de amplio espectro para quienes tengan la intención de dejar este hábito tan nocivo. A raíz de la difusión del spot, recibimos un leve incremento de pedidos de turnos para la admisión al programa de Cesación tabáquica, los resultados no fueron los esperados, las evaluaciones hechas sobre quienes vieron el spot fue que el mensaje era muy crudo, pero la estadística nos muestra que solo 2 de cada 10 que vieron el spot tendrían intenciones de ingresar al programa o de intentar dejar el hábito del cigarrillo. 

Es muy complejo modificar un hábito de una persona, aún cuando los números no fueron los esperados no nos desalentamos y tenemos previsto desarrollar una campaña integral para el año 2020.

