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"La prensa no sólo es el arma más poderosa contra la tiranía y el despotismo, sino el instrumento más eficaz y más atractivo del progreso y de la civilización."
Francisco Zarco
Introducción

La libertad de prensa es la existencia de una serie de garantías gracias a las cuales todos los ciudadanos tienen el derecho de organizarse para producir contenidos para los medios de comunicación, que no estén controlados ni censurados por los poderes del Estado.
El sistema democrático no se concibe sin la libertad de prensa, que garantiza el derecho a estar informados para poder elegir libremente. Por eso, todo ataque a la misma se considera un ataque a la democracia.
El último informe del Comité para la Protección de Periodistas (CPJ)
 presentado el 19 de junio, reveló que Cuba e Irán son los países más represivos del mundo y China y Teherán registran las cifras más altas de encarcelados.
En el informe del 2010, la Asociación de Entidades Argentinas Periodísticas (ADEPA) publicó: “sin prensa libre, bajo el imperio del autoritarismo y del silencio, podrán los gobiernos arrasar al resto de las instituciones de la República, controlar o desobedecer a los jueces, cambiar las reglas de convivencia, disponer sin control alguno del patrimonio de todos los argentinos, manipular los indicadores de analfabetismo y de inflación y podrá seguir creciendo la corrupción y la pobreza sin que nadie lo denuncie”. 
Esta campaña se realizó para que fuese ejecutada desde un medio de comunicación, y la misma puede estar auspiciada por FOPEA
, ADEPA
, APTRA
, FATPREN
, etc.
Diagnóstico
Con objetivo de elaborar una campaña de comunicación, se comienza a realizar una primera mirada de la temática a través de la observación de las fuentes secundarias, investigaciones acerca del estado de la libertad de prensa ya realizadas en este campo en el 2010 por distintos organismos.
Luego, se realizará una encuesta a periodistas en actividad, para la recolección de datos, a modo de tener certezas del estado actual de conocimiento de la libertad de prensa.
Fundada en 1985, la organización Reporteros sin Fronteras 
realiza todos los años un informe anual, en los cinco continentes y sus países, a modo de conocer deficiencias y potencialidades en cuanto a la libertad de informe. Esta organización trabaja diariamente, porque “encarcelar a un periodista es eliminar a un testigo esencial y amenazar el derecho de todos a la información”. En el capítulo donde se establece la situación argentina correspondiente al 2010 se establecen ciertos puntos clave, ellos son:
·  La controversia entre el gobierno kirchnerista y los medios de comunicación, centrada en el ataque gubernamental contra la posición monopolística del Grupo Clarín no cesó en todo el año.

· En septiembre era asesinado, a puñaladas, Adams Ismael Ledesma, trabajador social y periodista boliviano de 41 años, director del nuevo canal por cable Mundo Tv Villa, y corresponsal del diario Mundo Villa, dirigido a los inmigrantes bolivianos, paraguayos y peruanos.

· Aunque Argentina ocupa un lugar más bien envidiable en la última clasificación mundial de la libertad de prensa de RSF, el riesgo profesional registrado localmente no ha desaparecido, y la brutalidad de ciertos funcionarios de la policía provincial contra la prensa no es un hecho inédito. En este sentido, han sido numerosos los ataques a periodistas y medios que han denunciado la controvertida actividad de algunas empresas de riesgo para el medio ambiente, con frecuencia con complicidad de las autoridades locales, y que están pasando por una mala experiencia.
Por otro lado, para lograr que el mensaje de la campaña llegue a su público y logre el objetivo propuesto, se debe conocer la opinión de ese público acerca del tema. Para ello se harán encuestas, focus group y actividades de dinámica de grupos. Lo que conforman las fuentes primarias de la investigación.
Por último, también se debe conocer cómo los medios de comunicación han tratado el tema en el último año, por lo que se hará clipping de editoriales y artículos de opinión de cuatro diarios nacionales en su versión online: Clarín, La Nación, Tiempo Argentino y Perfil.
Planificación

De acuerdo a los datos que se han obtenido en el diagnóstico, se efectuará la planificación de la campaña, la misma recibirá el nombre de “Todas las Voces Todas”, para que se logre la identificación con cada acción. 

Objetivos de comunicación

“Todas las Voces Todas” se propone como objetivo principal reforzar la relevancia del derecho a la libertad de prensa en la opinión pública, haciendo hincapié en la necesidad de la información, en la libertad de expresión, democratizar los medios, facilitar su accesibilidad, la importancia de la objetividad en las noticias, de un periodismo libre de presiones ideológicas, religiosas, políticas, etc., el deber y el derecho de ser informado, el rol del periodismo en la actualidad y por qué es necesaria una actividad periodística sin censuras, conocer los acontecimientos relevantes para un gran sector de la sociedad, para dar respuesta a la demanda informativa e interés general de la población. 

El mensaje de la campaña se centrará en la importancia de la defensa de la libertad de prensa y los periodistas, y la necesidad de conocer que cada persona puede mantenerse informada y elegir cómo hacerlo.
Público Objetivo (Target)

· La comunidad en general

· Líderes de opinión: periodistas, conductores, educadores, formadores

· Estudiantes universitarios

· Estudiantes de secundario y primario (e indirectamente, sus familias)
Para cumplir con estos objetivos se llevarán a cabo diversas tácticas, tales como una mayor exposición del tema en los medios de comunicación; ejecutar distintas acciones en colegios, institutos y universidades (concursos), de modo que el mensaje sea recibido por su círculo familiar o grupo de pertenencia; y por último generar convenios con diferentes empresas y organizaciones.
Acciones de Comunicación

1. Generar la campaña “Todas las Voces, Todas”, como leiv motiv.
2. Para llegar a la comunidad general, a la opinión pública, se realizarán, primeramente, distintos spots para televisión, breves, claros y concisos, donde se expondrá la importancia de la libertad de prensa, de no acallar voces, del derecho y debe a informar y ser informado. También se crearán spots para radio, donde se resalten momentos históricos donde la libertad de prensa ha sido violada junto con un llamado a la reflexión. En cuanto al cine, se crearán diversos cortos (de aproximadamente 10 minutos), donde se toque el tema de la libertad de expresión y el trabajo de los periodistas, que serán expuestos en las salas adheridas al proyecto antes de cada película y en los colegios secundarios del país. A todo lo mencionado anteriormente, se agregará la creación de la página web oficial de “Todas las Voces, Todas”, la cual contará la historia de la libertad de prensa, el trabajo de los periodistas, las estadísticas de las violaciones a la misma, los informes de Reporteros sin Fronteras, las figuras más destacadas, un contacto, links de interés, etc. También se creará un blog, el cual contendrá las noticias de actualidad que refieran a la libertad de prensa en el mundo y especialmente en el país, la posibilidad de realizar denuncias que contribuyan a futuras investigaciones y de realizar comentarios al respecto. Se completará con las cuentas de Facebook, Twitter, Flickr y Youtube. Por último, el 3 de mayo, día de la libertad de prensa, se realizará un festival gratuito con grandes bandas que llamarán a la reflexión y al finalizar el mismo, se juntarán sus cantantes para entonar una canción compuesta para la ocasión. En el festival se repartirán folletos y cd’s.
3. Para llegar a los líderes de opinión se realizarán seminarios y conferencias gratuitos, que expondrán temas referentes a la censura, la libertad de informar, la libertad de expresión, casos particulares. También se dictarán cursos para periodistas con orientación en derechos humanos. Para los docentes de escuelas se ofrecerán capacitaciones en derechos humanos, libertad de prensa, libertad de expresión y censura, para que lo apliquen a sus materias y lo trasmitan a sus alumnos.
4. Se organizará un debate para grupos de alumnos de las distintas universidades del país, cuyo tema central será la libertad de prensa. En este torneo, los alumnos, un equipo mixto constituido por 5 integrantes y un capitán, deberán defender o rechazar una afirmación que les es dada en el momento. La idea es que cada equipo debata en grupo, apoyando lo que dicen los compañeros, e individualmente, y al final se pueda llegar a una conclusión entre las opiniones de todos. El torneo tendrá como ganador a aquel equipo que fundamente mejor su decisión de confirmar o refutar la frase y aporte las mejores ideas a ojos del jurado, conformado por periodistas, profesores universitarios y abogados. La afirmación a debatir será una proclamada por Albert Camus: “Una prensa libre puede ser buena o mala, pero sin libertad, la prensa nunca será otra cosa que mala”, ¿prensa libre significa decir lo que se quiere?
4. También se buscará llegar a los alumnos del secundario, para lo que se organizará un concurso de cortos. El tema central será la libertad de prensa en la década del 70. Los cortometrajes ganadores serán expuestos junto con los cortos profesionales en las salas del cine y en los demás colegios. Por otro lado, se desarrollarán una serie de pasantías para estudiantes de secundario en radio, televisión y gráfica, para que conozcan desde dentro la industria de los medios.
5. A nivel primario se realizará un concurso nacional de collages acerca de lo que los niños consideran que es la libertad de prensa. Para esto necesitarán la ayuda de sus maestros, para aprender y aprehender el concepto y poder plasmarlo en papel, creando una historia con las cosas más simples. También necesitarán la ayuda de sus padres, quienes se espera que se involucren en el trabajo y transmitan a sus hijos la importancia de los valores de la libertad en el mundo.

Evaluación y seguimiento
La evaluación durante toda la campaña es una necesidad verdadera, porque la no evaluación durante y después de la misma deja entrever una importante falta de interés. Por lo tanto, a lo largo de la puesta en práctica de cada uno de los puntos, se realizará un balance de los puntos a favor y en contra, pudiendo cambiar sobre la marcha alguna acción que pueda no salir bien o no tener la respuesta esperada. Al finalizar la campaña, se realizará un FODA con el objetivo de reconocer cuáles fueron los puntos fuertes y débiles de la campaña y cómo mejorar en un futuro.
Conclusión

La libertad de prensa es una garantía necesaria protegida arduamente en la Constitución y los Pactos con jerarquía constitucional. Con ella se busca que los ciudadanos tomen conciencia sobre el perjuicio que se causa en una democracia cuando se calla un periodista. Es esencial que se reconozca la labor de los periodistas y los medios de comunicación en la sociedad. El objetivo principal de esta campaña es justamente lograr que la opinión pública defienda la libertad de prensa y luche por una democracia mejor. Este es el verdadero desafío: no acallar a los informadores y que se escuchen todas las voces.
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