Número y nombre de la/s categoría/s a inscribirse: Categoría 19 Relaciones con los Consumidores.
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Título del programa: Campaña Salvá Tu Piel – Skin Check on Tour Federal.
Nombre de la compañía o institución: La Roche-Posay de L’Oréal Argentina.
Departamento, área (consultoras de relaciones públicas u otras en caso de tratarse de asesores externos de las compañías) que desarrolló el plan: Agencia NINCH
Persona/s responsable/s del plan de comunicación. 
Florencia Racana, Directora de Cuentas en NINCH
Inés Mantel, Ejecutiva de Cuentas de NINCH. 
María Di Cesare, Jefa de Producto La Roche Posay en L’Oréal Argentina
Un twitt que identifique y defina el propósito del programa: El Skin Check On Tour fue una iniciativa de La Roche-Posay con alcance federal que durante cinco  meses (septiembre 2018 a enero 2019) recorrió el país, realizando el chequeo gratuito de lunares para concientizar sobre el cuidado de la piel y la importancia de la prevención para evitar un futuro cáncer de piel.




1- INTRODUCCIÓN
Se deberá detallar brevemente la naturaleza de la compañía o institución para la que ha sido realizado el plan comunicacional. También deberá identificarse el problema (causa y consecuencia) por el cual se implementó dicho plan y presentarse un diagnóstico de la situación. 
El cáncer de piel es una epidemia global creciente, es el cáncer más común. La particularidad es que se puede prevenir en casi todos los casos ya que el 86% del cáncer de melanoma y el 90% del cáncer no melanoma son causados por la exposición al sol. El 90% de los casos son curables si se detectan en una etapa temprana y la detección es más sencilla que en otros tipos de cáncer porque es visible. Como la misión de La Roche-Posay es mejorar la calidad de vida de las personas y hacer la diferencia tanto con sus productos, como con el mensaje; desarrolló una campaña de concientización presente en Argentina. Así se creó el programa Salvá tu Piel y en su marco, agencia NINCH impulsó el Skin Check On Tour, una activación itinerante con alcance en todo el país desarrollada para generar impacto, con el objetivo de promover de manera gratuita el chequeo de lunares para la detección temprana de lesiones sospechosas, educar en la adquisición de hábitos saludables a la hora de exponerse al sol y la concientización en la sociedad de la importancia de aplicarse protector solar todos los días
La Campaña Salvá Tu Piel, tuvo tres pilares fundamentales y complementarios: el primero y la base del programa fue el chequeo gratuito de lunares mediante la activación Skin check on Tour. Dentro del mismo siendo los dos pilares restantes; la educación (mediante la importancia de la protección solar y el uso de productos de la línea Anthelios) y la entrega de Mi UV Patch, un parche con tecnología desarrollada por la marca que permite medir la radiación solar de cada persona y aconsejar sobre el cuidado de la piel de forma personalizada, desde cualquier dispositivo móvil.

2) Propuesta/enunciado de campaña (estrategia) Detallar los objetivos impuestos para el programa respectivo, incluyendo lapsos y/o tiempos previstos para su cumplimiento. Identificar los públicos a los que el plan apuntó y el mensaje que era necesario transmitir. Detallar cuáles fueron los canales de comunicación (internos y/o externos) utilizados. 
OBJETIVOS:
· Desarrollar una campaña de prevención de impacto federal que posicione a La Roche-Posay como una marca responsable y activa en el cuidado de la salud de las personas. 
· Generar Awareness de la marca, potenciando la visibilidad en todo el país mediante una estrategia de comunicación integral.
· Promover la figura del dermatólogo como un actor clave en la prevención del cáncer de piel.
· Educar sobre la necesidad del chequeo anual de lunares para la prevención.
· Lograr la entrega de más de 1000 UV PATCH a todos los participantes de la iniciativa para instalar la tecnología de La Roche-Posay como aliado para el cuidado de la salud.

PÚBLICO:
· Toda la comunidad.
· Medios de comunicación, periodistas e influencers.
· Organismos de la Salud.

ESTRATEGIA
La estrategia de comunicación giró en torno a tres focos, que se dividieron luego en 3 etapas:
· Foco 1: Chequeo de lunares.
· Foco 2: Educación en la protección solar.
· Foco 3: Uso de mi UV Patch.
ETAPA 1: Campaña teaser. 
Se desarrolló una campaña teaser para generar incógnita mediante una acción en vía pública non-branded con lunares negros sobre fondo blanco. Además de la cartelería estática en más de 600 chupetes de la Ciudad y otros formatos en vía pública como por ejemplo: metrobus y subtes, El objetivo era generar misterio y en consecuencia gran repercusión en los medios de comunicación y en los transeúntes que posteaban las imágenes en sus redes sociales, interesados en saber de qué se trataba.
ETAPA 2: Lanzamiento y recorrida del Skin Check On Tour. 
Se realizó una recorrida por 7 plazas del interior del país y en Buenos Aires. Para ello, se desarrolló un plan de comunicación y desembarco ad hoc por plaza, generando un fuerte relacionamiento con los medios claves de cada provincia. Asimismo, se convocaron influencers digitales locales con audiencias concentradas en las plazas en las que el Truck estuvo presente. Por último el Truck llegó a Buenos Aires, donde  se desarrolló una activación de alto impacto en el Obelisco. Se seleccionó como locación de la activación por ser epicentro de la Ciudad y uno de los puntos con mayor tráfico. 
ETAPA 3: Análisis de resultados y generación de contenidos.
Una vez finalizado el recorrido del Skin Check on Tour, se analizaron los resultados para generar contenido de interés periodístico sobre los datos recabados durante la activación. De este modo, reforzamos el mensaje sobre la importancia de la concientización, posicionando a La Roche-Posay como marca activa en el cuidado de la salud.

3) Desarrollo/ejecución del plan (tácticas y acciones) Acciones realizadas que fueron los soportes del plan comunicacional. Descripción de los pasos y procesos. Ajustes que se introdujeron durante su implementación. Dificultades encontradas y solución. 
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El Skin Check on Tour es un tráiler móvil desarrollado por Agencia NINCH, equipado con seis consultorios en los que un equipo de dermatólogos expertos en dermatoscopía se dedicó a revisar y controlar lunares a toda la comunidad para brindar un diagnóstico personalizado, junto con el asesoramiento del foto-protector acorde a las necesidades de la piel de cada asistente. En tres pasos se buscaba: Protección: promover el uso diario de Anthelios, línea de protección solar de La Roche-Posay, para proteger la piel. Concientización: mediante la difusión del programa Skin Check que promueve el aprendizaje del método ABCDE (asimetría, borde, color, diámetro, evolución) para prevenir el cáncer de piel. Educación: a través del lanzamiento de UV PATCH, el primer parche electrónico que enseña a adoptar hábitos saludables frente a los rayos UV. Una innovación mundial que se ofrece solo en 16 países del mundo.
La activación itinerante recorrió el país durante cinco meses. Estuvo presente en las plazas de Tucumán, Salta, Mendoza, Córdoba, Neuquén, Río Negro, Santa Fe y Buenos Aires. En cada plazas un grupo de influencers local convocaba a sus comunidades a acercarse al punto neurálgico donde desembarcada el Skin Check on tour para poder hacerse el correspondiente chequeo y aprender un poco más sobre el cuidado de la piel.
Asimismo, se desarrolló un plan de relacionamiento con los medios Tier 1 de cada plaza, donde se gestionaron entrevistas con voceros de la marca y terceros expertos, como los dermatólogos, que le daban un mayor aval a toda la propuesta.
Durante el desembarco, un grupo de promotoras calificadas entregaba a los presentes la tecnología My UV Patch y les explicaba como era su uso. Se trata de un parche con forma de corazón que cambia de color en función de la dosis de rayos UV que reciba, y que va unido a una App para saber qué tipo de protección se ha de utilizar en función de las necesidades de la piel y del momento. My UV Patch  mide 2,5 centímetros y se puede colocar tanto sobre la mano como a la altura de la muñeca, y aguanta sin despegarse hasta 5 días. Está fabricado de forma que integra colorantes fotosensibles que van cambiando de color en función de la dosis de rayos UV recibida.
En la activación de alto impacto realizada en Argentina, se convocaron celebrities, influencers, Autoridades de la Salud, medios de TV, radio, gráficos; y toda la comunidad a chequearse sus lunares gratuitamente.
La campaña de chequeo de lunares de La Roche-Posay fue declarada como asunto de interés público en las provincias de Tucumán, Salta y Neuquén. Además, la inauguración en Buenos Aires, en el Obelisco, contó con el apoyo del Ministerio de Salud del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
La Agencia armó un plan de amplificación en redes sociales, donde dodos los influencers y celebrities presentes, generaron contenido en sus canales digitales, posteando la incónica foto mostrando el parche en sus manos, para incentivar el cuidado de la piel y generar convocatoria a la activación.
4) Resultados y evaluación Identificación, análisis y cuantificación de los resultados
· 8 plazas recorridas en todo el país.
· 1.193 publicaciones totales en medios gráficos y digitales TIER  1 de todo el país.
· 4500 UV Patch entregados!
· +1000 posteos en social Media, en las redes de influencers, celebrities y periodistas.
· Presencia de más de  50 influencers y celebrities en la activación itinerante.
· Gestión de 115 entrevistas en medios tradicionales tier 1.
· 140M TOTAL REACH
· Chequeo a 5000 personas en todo el país.
· 500 vidas salvadas. (fueron 500 las personas que en función del chequeo realizado presentaron tener una lesión sospechosa).
· La campaña de chequeo de lunares de La Roche-Posay fue declarada como asunto de interés público en las provincias de Tucumán, Salta y Neuquén. Además, la inauguración en Buenos Aires, en el Obelisco, contó con el apoyo del Ministerio de Salud del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires

